Problema Saptiamanii 329

Fie I centrul cercului Inscris in triunghiul 4BC, iar P un punct din interiorul triunghiului

ABC si situat pe cercul circumscris triunghiului 4BI. Simetrica dreptei AP fatd de dreapta A7
intersecteaza a doua oara cercul circumscris triunghiului ABI intr-un punct Q # A.

Aratati ca CP = CQ.

SOLUTIE (Mihai Miculita): Din (v.Fig.):
ABIQ ~ inscriptibil = QBI = IAQ
AQ=S,,(AP)(ip)= 140 = I4P (1) { = OBI = IBP <> BO =S,,(BP); (2)
ABPI —inscriptibil = IAP = IBP

iar din: 740 = IAP (1) = 10 = IP < [IP]=[I0]. (3)
Tinand acum seama de teorema (') care spune ci: Dacd P —este un punct din planul triunghiului
ABC, atunci simetricele dreptelor AP, BP si CP — fata de bisectoarele unghiurilor BAC , ABC si

respectiv BCA (adica fata de dreptele A7, BI sirespectiv CI ), sunt trei drepte concurente; asa ca
din:

40=S5,,(4P)(ip)

BQ=S,,(BP)(2) } = CQ=S,(CP) < QOCI = PCI. (4)

Noténd acum cu M = pr,.(1) sicu N = pr.,(I), din:

").v. Teorema 17 (pag.100) din traducerea mea in Ib. roman a cartii lui Efremov: NOUA GEOMETRIE a
TRIUNGHIULUI (Odesa, 1902), aparuta la editura GIL in anul 2010.




IM L MC,IN L CN
[IC]=[IC] } = AMCI = ANCI (1.U.) = [IM]=[IN] (5)
MCI = NCI (4)

si din:

IM L MC,IN L CN
[IM]=[IN](5)
[1P]=[1Q](3)

In fine, din:

PCI = OCI (4)
IPC = IQC (6)

}: APCI ~ AQCI =

|CP]

} — AMIP = ANCO(I.C.)= IPC = 10C. (6)

|CO]

=||g§||=:§g:=:> |CP=CO|.m



